

**हैप्पी इंडिया के लिए बड़े आइडियाज के साथ सामने आये छोटे बच्चे**

• इंडियाफर्स्ट लाइफ इश्योरेंस का हैप्पी इंडिया अभियान सफल रहा  
 • देश भर की शीर्ष 25 टीमों ने राष्ट्रीय सम्मेलन में अपने आइडियाज प्रस्तुत किये



वे बाल मजदूरी को लिए शिक्षा सुनिश्चित करना चाहते हैं, जोकि स्कूल जाने से शरारत है। वे स्कूलों में लड़के-लड़कियों के लिए टीचरों को बर्खास्त बनाने के इच्छुक हैं और दूरगामी-बदलतियों में सरकारों को बुरावा देने तथा मौलिक एवं स्थानीय बाजारों में धर्मोपदेश कितने शीर्षिंग पैस खाने के लिए उत्तर हैं। और, उन्होंने गण्डे सभित सड़कों को बनाने और संसार आगारित इन्टरनेट उपलब्ध कराने के लिए नगर निकाशों को फाट भी सिखाये हैं। वे सभी देश के स्कूलों बच्चे हैं, जो देश को हैप्पी इंडिया बनाना चाहते हैं। वे नवियुव के नौजमेकरों हैं और उन्हीं बदलाव को लाना चाहते हैं जिस वे देखने के इच्छुक हैं।

इंडियाफर्स्ट ने हैप्पी इंडिया के लिए 304 स्कूलों को 11 से 16 वर्ष की उम्र के 15,000 से अधिक युवा विद्यार्थियों ने उत्साहपूर्वक अपने आइडियाज भेजे। निर्णायक मंडल ने 25 फाइनल आइडियाज का चयन किया। इंडियाफर्स्ट लाइफ इश्योरेंस 40 दिनों की अवधि में इन परिणामजनों को कियामत करने में मदद करेगा। कंपनी द्वारा प्रत्येक को 50,000 रुपये का अनुदान दिया जायेगा और उद्योग के कुछ विभाग उन्हें परामर्श प्रदान करेंगे।

विद्यार्थियों के कुछ समूह ने अपने आइडियाज पर काम करते हुए पहले ही अपने पापलट लाना किये हैं। उपहारण के लिए, विजयवाड़ा की स्कूल टीम हैप्पी इंडिया ने शिक्षा के जमान और आइडियल माथ पामुला लका तक पहुंच बनाने को लेकर आदाज उठाई। जोकि मौनसून में पानी बरने को कारण अन्य इलाकों से कट जाता था। हैप्पी इंडिया टीम ने आइडियल को सतु नौ जोड़ने के लिए जिला परिषद के भेगल्लेन को प्रेरित किया और काम समाप्त करने हेतु अतिरिक्त पूंजी के लिए एपी सरकार से गुजर लागई। इससे गावजदियों को मुक्त होना तक पहुंच होगी और यह हैप्पी इंडिया टीम खां जाकर बच्चे के लिए कसमों भी चलाने में सक्षम होगी।

मोडल की टीम स्वच्छ भारत मुहिम चलाने के लिए एक मौलिक आइडिया लेकर आई। टीचरों एवं पाठा केंद्रों की सफाई बरकार रखने हेतु विद्यार्थियों को प्रेरित करने के लिए टीम द्वारा आठ स्कूलों में बाल पंचायत आयोजित की जाती है।

जायपुर स्कूल की टीम ने लड़कों को अपनी आयतों को बदलने तथा इपुक्त कपड़ों से बने शीर्षिंग बैग का इस्तेमाल करने की तत्परता दिखाई। विद्यार्थियों की शीर्षिंग मौल्य में बैग को बेचने तथा उन्हें धार्मिक कुरान देने की योजना है। प्रयोगों के रूप में, उन्मोच विभिन्न मोटारों और रोड शीज के माध्यम से प्लानेटिक बैग के इस्तेमाल के खतरों को लेकर जागरूकता फैलाई तथा 400 से अधिक परिवारों को प्रेरित किया।

साथिक स्कूल की टीम ने महिला युवा जांचने से सधि दिखाई और इच्छियों के लिए आत्मरक्षा की कदमों भी चलाई। कला बचत करने की मुहिम में प्रोत्साहन करने के लिए, हैदराबाद की टीम ने सौर उपकरणों के इस्तेमाल का प्रचार करने का सुझाव किया।